

这颗红豆为何拍出21万元?

拍卖方：是鲁迅和许广平赠送给萧红的 萧红纪念馆：子虚乌有

◆公告

包头市部分小区将停电

7月1日0时至9时,包头市高新区:凡尔赛颐阁小区、燕赵景河湾小区、鹿城上院小区、金荣财富中心;现代城小区、鹿港小镇小区、中晟华悦部小区部分居民;松石雅居小区、总部经济园小区、久丰花园小区、曹欣小区、明阳景苑小区、华丽家族小区、向阳花苑小区、三江金茂小区将停电。

7月1日、7月2日、7月3日7时至20时,包头市土右旗:阿刀亥西院7-9号楼居民及周边商铺;地毯厂周边居民及商铺将停电。

◆简讯

包头市中心医院扶贫“拔穷根”帮村民圆好梦

2016年12月底,包头市“五联五帮”扶贫工作启动,自此,包头市中心医院——一家尽责任、敢担当的公立医院牵头包头首创水务集团、赛汗街道尹六窑子村党支部、东胜街道一社区党委、金龙王庙小学党支部与固阳县银号镇大营子村25户贫困户心手相连,如今时近4年5户贫困户已经脱贫。

目前,在包头市中心医院等“五联五帮”单位的帮扶下,4年来大营子村有了很大改变,村集体经济逐渐步入正轨、农民收入提高了、贫困户摘掉了贫困帽、村民的健康意识增强了……大营子村也因此闻名整个银号镇乃至固阳县,为大家所羡慕。

常淑芬 徐文华

包头市中心医院宁养院表彰2019年度优秀义工

近日,包头市中心医院宁养院在线上举行了2019年度优秀义工表彰总结活动,对宁养义工过去一年为宁养院晚期癌症患者提供的优质志愿服务予以总结及表彰,并对未来的宁养义工服务进行规划。

据了解,2019年宁养院在服务义工89人,义工服务1642小时,培训416小时,评选出9位优秀义工,二位一星级宁养义工,一位二星级宁养义工。义工们用实际行动向全社会传递维护和关爱生命、关心弱势群体,“以人为本,全心服务”的宗旨和理念,唤起民众对晚期癌症患者的关怀。

活动中还为获得李嘉诚基金会全国宁养办评选的星级和优秀宁养义工进行了线上颁奖,大家纷纷献上“掌声”与“鲜花”。

常淑芬 徐文华

6月27日10时,在广东崇正雅集第九期艺术品拍卖会上,一枚被卖家称为鲁迅送给萧红的红豆,以无底价1000元起拍,最终以21万元落槌。与此同时,鲁迅长孙周令飞、哈尔滨市萧红纪念馆方面,在接受记者电话采访时均表示,不知道有鲁迅送红豆给萧红这桩陈年往事,也无法判断这枚被拍卖红豆的真实性。



拍卖方:

拍品来自端木蕻良

广东崇正拍卖有限公司(以下简称崇正公司)负责联系新闻媒体的戴朝晖女士向记者介绍,鲁迅送萧红的这枚红豆,是由萧红的丈夫端木蕻良的女儿委托该公司拍卖。

“今天上午到场参与拍卖的人还是很多的,另有一些客户通过网络参与拍卖。这枚红豆1000元起拍,短短几分钟,被人以21万元价格落槌,加上佣金,一共24.15万元。”戴朝晖介绍道。

另据其透露,这枚红豆还是在预展中无意发现的。因新冠疫情,在北京的端木蕻良的女儿无法到广州参与展出与拍卖工作,于是委托崇正公司替她拍卖。“她提供的端木的遗物有好几十件,包括笔墨纸砚,还有一个烧蓝嵌玉的香盒。她给到我们公司的时候,也不知道里面藏有红豆。”戴朝晖称,他们将这些物品打包成一个标的进行展览的时候,有客人提出要看这件展品。就这样,在无意中发现香盒里藏有锦囊,锦囊里则装着一段织锦

的细长彩带和一枚红豆及端木蕻良留下的两张小纸片——其中一张纸片上写着:“鲁迅先生送给广平先生的红豆,端木誌”;另一张纸片上两面都写着:“这是鲁迅先生送给肖红的红豆”。

那么鲁迅先生赠送给夫人许广平的信物红豆,为何会落在萧红手里呢?崇正公司在其官方微信公号文中写道:

许广平先生的一篇回忆文章曾谈及,鲁迅先生去世前两年,萧红与萧军的情感出现波折,极度痛苦的萧红将鲁迅家视为避难所和心灵栖息之地。为了平复心情,萧红决定暂去日本,1936年7月15日,鲁迅先生夫妇设家宴为萧红饯行。临别,许广平先生特地将鲁迅先生送给自己的红豆,以夫妻名义郑重地送给萧红。红豆是相思之物,鲁迅和许广平先生希望借此表达对萧红的爱惜,也希望能够慰藉远在异国他乡的萧红。这些红豆伴随萧红颠沛流离,直到1942年她在香港去世。多年后,端木整理萧红遗物,将30余枚红豆赠予萧

红故乡哈尔滨,独留下一枚作为纪念。

周令飞:

送红豆给萧红无从判断

对于崇正公司拍卖鲁迅送给萧红的红豆一事,记者27日下午向鲁迅长孙周令飞电话采访核实。在电话中,周令飞介绍他已听闻这则拍卖信息。“祖母许广平活着的时候,从未对我聊起过祖父鲁迅送红豆给萧红这事,她也未在日记中记录这事。这个东西有可能是人家送给我祖父母的,或是转送的,现在谁都说不清楚了。还有那(字条)上面到底是不是端木蕻良写的字迹,我无从判断。”周令飞说道。

萧红纪念馆:

这是子虚乌有的事情

紧接着,记者又拨通了位于哈尔滨市呼兰区的萧红纪念馆办公电话。一位男性工作人员称,他没有听过鲁迅送红豆给萧红这事。那么该馆展品中是否有30多枚红豆呢?这名工作人员表示,他刚到纪念馆工作不久,不清楚具体情况。在与该馆主管业务的葛姓副馆长核实后,他告诉记者,“我们副馆长让我转告你,这是子虚乌有的事情,网上的那些传闻你别信。”

与此同时,鲁迅博物馆一位长期从事鲁迅生平事迹研究的学者则对此事表示了质疑,“许广平将鲁迅给的定情(相思)物送萧红……这个不太可能。哪有将定情(相思)物送来送去的?太儿戏了。许广平将鲁迅送给自己的定情物送给即将去日本的萧红,什么心态?上世纪30年代上海小报的八卦逻辑经不起考证。当然学术是学术,拍卖是拍卖,两码事,有人愿拍,有人愿买。”

据《北京青年报》报道

直播带货、平台红包成“618”期间消费者吐槽热点

新华社北京6月29日电(记者 赵文君)中消协29日发布“618”消费维权舆情分析报告,今年“618”期间消费维权的负面信息主要是直播带货、红包活动、短信骚扰、假冒伪劣等。据中消协监测,“618”期间消费者对于直播带货类的吐槽信息有11万多条,对于电商平台红包类的吐槽信息有3万多条。

据介绍,消费者反映的直播带货问题主要有:商家未能充分履行证照信息公示义务;部分主播涉嫌过度宣传产品功效;产品质量货不对板,利用直播兜售“三无”产品、假冒伪劣商品等;刷粉丝数据、销售量刷单造假;平台责任意识缺失,售后服务难保障。中消协有关负责人表示,直播带货平台多、主体多、方式多、涉及商品或服务种

类多,需要明确权利义务主体,尽快步入法治轨道。

报告还显示,消费者吐槽较多的红包类负面信息主要涉及红包金额小、红包不到账等问题。如某平台“叠蛋糕”活动,部分用户红包没有到账,要等10个工作日审核,完美错过“618”促销活动;某平台“618理想生活列车”活动,有消费者反映红包抢了几百个,打开只有几块钱。

北京冬奥组委制服装备专家委员会成立

新华社电 北京冬奥组委28日在首钢办公区以现场和视频相结合的方式召开了北京冬奥组委制服装备专家委员会成立大会,并向专家委员会委员代表颁发了聘书。

据悉,北京冬奥组委制服装备专家委员会由22位专家委员构成。专家委员会主任由中国纺织工业联合会副会长、中国服装协会会长陈大鹏担任;中国服装设计师

协会主席张庆辉担任副主任。专家委员会设立功能、视觉、文化三个指导组,功能指导组组长由中国工程院院士、东华大学校长俞建勇担任;视觉指导组组长由清华大学美术学院教授李当岐担任;文化指导组组长由中央美术学院院长、中国美术家协会主席范迪安担任。委员们分别来自知名高校、科研院所、国际组织、国家级协会等不同单位,服装设计、纺织工业、工程技

术、艺术文化、体育产业等不同领域,既有德高望重的老专家,又有造诣精深的中青年学者,专业水准突出。

据了解,6月29日至7月1日,北京冬奥组委将以现场和视频相结合的方式组织召开北京冬奥会和冬残奥会制服装备视觉外观设计第一次评审会,专家委员和大众评委将在前期投稿的应征方案中评选出10套进入下一步深化修改环节。

晨报官方微信



晨报官方微博

